

根据原著小说《金陵十三钗》改编的电视剧《四十九日·祭》12月1日起首播——

严歌苓：我成不了张爱玲

直击看点



电视剧《四十九日·祭》海报

严歌苓表示，改编电视剧有别于电影，难度在于怎样让每一集都能充分地表达在南京大屠杀49日内人物的内心和细节，而不让观众觉得你在拖延，活活地把一个电影内容拖成一个电视剧的内容。“我们考虑更多的是怎样把我们得到的史料尽量地用进去。”

作品成为导演眼中“富矿”

上个世纪八十年代，是中国文坛一个热闹、喧嚣的时代。在鲁迅学院的作家研究生班中，严歌苓与日后在大陆文坛叱咤风云的余华、莫言等人是同学。但是，严歌苓选择了一条跟他们不同的路。上世纪九十年代，她跨出国门，奔赴美国，并凭借《少女小渔》和《天浴》获得十五项港台及国际电影节大奖，市场反响颇大。如今，严歌苓的名字也越来越多地出现在内地影视圈，她的作品也成为许多内地大师级导演眼中的“富矿”。

无论是《小姨多鹤》《铁梨花》《陆犯焉识》，还是《金陵十三钗》，女性视角一直是严歌苓作品的一大特色，将个人史和国家大历史交融起来描写女性人物，也是严歌苓所擅长的。有人认为严歌苓会成为第二个张爱玲，对此，严歌苓不以为然：“我成不了张爱玲，张爱玲是独一无二的，因为她把上海写成她的了，如同福克纳把他的小镇写成了福克纳的，马尔克斯把他的小城写成了马尔克斯的。我怎么可能和张爱玲像呢？我的经历是前半生戎马，后半生寄居海外各国，大家所形成的世界观和人生观都是截然不同的。”

律己的旅居生活让自己受益匪浅

身为女作家，严歌苓每天的写作都会规定字数，过着律己的生活。“我从12岁开始就是一个解放军战士，部队训练让我从小就非常律己，因为我知道不律己的结果就是不喜欢自己，为了让自己喜欢自己，所以就对自己有所要求。”除写作外，她的大量时间用于照顾家庭和孩子，做各种各样的艺术体操和芭蕾舞训练，“最后留给自己的时间看国内外的电影，还有就是读书和作资料研究。”她感慨说：“我在国外的生活方式决定我对自己时间的把控和创作有很大的主动权。所以在特别孤独和清净的状态下，就能拿出大量的时间来创作，国内应酬很多的情况下就不可能做到这一点。”

钟爱现实题材的严歌苓为获得灵感，经常过几年时间就会换一个国家生活，如今正旅居欧洲，“欧洲有大量的人文历史，特别是它的艺术在文艺复兴之后有很多应该吃透的东西，我都还没有时间去欣赏和了解，我想我现在正在做这些事。”



近日，在热播剧《美人制造》中出演唐朝版“钟无艳”的邓莎推出新写真，褪去了少女的青涩内敛，展现了自己感性迷人的一面。

□ 本报记者 陈巨慧 实习生 潘悦

在12月13日国家公祭日即将到来之际，改编自严歌苓小说《金陵十三钗》的电视剧《四十九日·祭》将于12月1日在湖南卫视首播，讲述1937年南京被日军攻占后，在接下来的49日内发生的人间惨剧，反映了绝境中的生命意义与人性救赎。

11月27日上午，原小说《金陵十三钗》的作者、该剧编剧严歌苓接受了记者微信专访。“微信采访我觉得很好，没有压力。不用直接面对媒体，要不然我会非常紧张，因为我是关在书房里写作的人。”严歌苓说。

剧情拓宽但不会有“注水感”

《四十九日·祭》由著名导演张黎执导，张嘉译、宋佳担纲男、女一号，再现了原小说中惨绝人寰的南京大屠杀事件，讲述了人们在一次次地求生、抵抗、毁灭和复活中缔结了爱情、亲情和友情，曾懦弱的变成了勇士、曾迷失的找到了方向、曾虚无的得到了收获、曾有罪的完成了救赎的故事。

严歌苓接受采访时透露，相对于电影《金陵十三钗》，《四十九日·祭》增加了“前史”和“后史”，人物故事上也有一些改变，“《金陵十三钗》的拓宽空间是非常大的，因为我之前写的是教堂里面的故事，现在拓宽到整个南京城，不会让大家觉得注水。”

张稀哲落选国足12月集训31人名单 鲁能刘彬彬等4人在榜

据新华社北京11月27日电 焦点人物、北京国安中场核心张稀哲，落选了足协公布的男足国家队12月集训的31人大名单。

为备战明年1月9日在澳大利亚揭幕的2015年亚洲杯足球赛，中国足球队将于12月7日在广东清远集中，开始在清远和湖南郴州开始集训，在12月底赴澳大利亚之前将对阵吉尔吉斯斯坦和巴勒斯坦的两场热身赛。在按照足协要求公布了50人的大名单后，中国足协又公布了压缩后的最新31人集训名单，张稀哲成了被压缩的对象。

中国队在亚洲杯上的首场比赛将于明年1月10日在布里斯班进行，对手是西亚劲旅沙特阿拉伯队。与中国队同组的还有中亚强队乌兹别克斯坦队以及朝鲜队。

以下是国足集训队员名单：
广州恒大：曾诚、于汉超、张琳芃、廖力生、郑智、梅方、李学鹏、郜林、冯潇霆；
山东鲁能：王大雷、王彤、刘彬彬、蒿俊闵；
北京国安：张呈栋、杨智；
贵州人和：饶伟辉、于海；
大连阿尔滨：张佳祺；
广州富力：姜至鹏；
上海绿地：高迪；
上海东亚：颜骏凌、武磊、蔡慧康；
辽宁宏运：杨超声；
江苏舜天：任航、吉翔、李昂、吴曦、刘建业、孙可；
长春亚泰：杨旭。

“四连主”最后一场比赛迎来拥有仨外援的对手——

高速男篮今晚能否再“登”佛山



□记者 李勇 徐明 报道
丁彦雨航在11月27日的比赛中发挥出色。对阵佛山队，年轻球员需挺身而出。

□ 本报记者 王建

11月28日晚，“四连主”的最后一场比赛，山东高速男篮迎来了一支拥有3名外援的球队——佛山队。

在广东的3支队伍中，佛山队是实力相对比较弱的。山东队面对广东队和东莞队时很难占到便宜，对阵佛山队的战绩却不错。近3个赛季，山东队在与佛山队的交手中已经取得了6连胜。

高速男篮要想延续主场不败的战绩，佛山队的仨外援是个麻烦。本场比赛之前，高速男篮两度面对拥有仨外援的球队。客战吉林队，对手的仨外援合砍75分，高速男篮差点遭遇惨败；主场迎战青岛队，打得难解难分，最后时刻高速男篮才惊险取胜。不难看出，拥有仨外援的球队不好对付。

有仨外援的球队不好打，是因为外援往往都有极强的单兵作战能力，多一名外援就可能给球队的实力带来质的提升。本赛季新实施的规则也有利于有仨外援的球队，第四节只能上单外援，而亚洲外援不受此限制。在比赛的关键时刻，有两名外援在场上，优势可想而知。

如果球队外援数量本身就优势，再辅以前几名有实力的本土球员，那就让人更加不可小觑，佛山队就是如此。约什在CBA浸淫多年，本赛季场均能得到26.8分；哈蒂布和克拉夫索夫都是实用型外援。两位青年才俊曾令旭和朱旭航经过几个赛季的历练，进步神速，场均分别能得到16.2分和11.1分。面对辽宁、广东和北京等强队，佛山队均是惜败，绝非等闲之辈。

这场比赛结束后，高速男篮要入川征战两个客场。本赛季，高速男篮的客场战绩不佳，主场机会要好好把握。

面对有仨外援的对手，高速男篮本队外援的发挥显得尤其关键。然而，拉杜利察“偏科”严重，在进攻端是把好手，可防守时总是提不起精神，不敢对抗，上场比赛一度被“弃用”。拉杜利察打不了，杰特肩上的担子就更重，上一场打满了48分钟，杰特已露出疲态，高速男篮急需拉杜利察有更给力的表现。

高速男篮感到累，不只是杰特。睢冉、李林等伤员还没有复出，年轻球员还难堪大任，表面上人不少，其实能打的不多，所以人均出场时间就长。伤员的恢复着急不得，眼下，高速男篮只有内部挖潜，一方面要调整好球队的状态，另一方面要尽快让年轻球员进入角色。



□新华社/法新

C罗欧冠进球追平劳尔

北京时间11月27日，在2014-2015赛季欧洲足球冠军联赛B组比赛中，西甲皇家马德里队客场以1:0战胜瑞士巴塞尔队。图为皇家马德里队球员C·罗纳尔多庆祝进球。

C罗在比赛中打入一球，将自己的欧冠进球数增加到71个，在欧冠历史射手榜上与皇马传奇劳尔并列第二，仅落后于一天前刚在该项赛事中上演“帽子戏法”、总进球数达到74个的巴萨射手梅西。

胜利也让皇马主帅安切洛蒂追平了穆里尼奥和米盖尔-穆纽斯此前分别于2011-2012及1960-1961赛季创造的带队15连胜的俱乐部纪录。

3D魔幻电影《三打白骨精》2016年上映 巩俐将加盟出演“白骨精”

□记者 陈巨慧 实习生 潘悦 报道
本报讯 记者从片方获悉，由星皓影业斥巨资打造的3D魔幻电影《西游记之孙悟空三打白骨精》(简称《三打白骨精》)已定档2016年大年初一上映。继近日曝出郭富城“魔王”转正“猴王”之后，片方今日发布重磅消息：巩俐将加盟该片，首次尝试3D动作电影的拍摄，演绎魔幻神话经典妖中女王——白骨精。

回首巩俐演艺之路，被西方人誉为“全球最美东方女人”的她，却从未涉猎过魔幻神话类型电影。此次，在电影《西游记之孙悟空三打白骨精》中饰演白骨精，对于巩俐来说是一次全新的尝试。她表示：“电影中将有大量的3D拍摄和打斗戏码，这一切对我来说都是新鲜而好奇的，相信接下来的拍摄和这部电影一样，充满魔幻色彩，希望我饰演的白骨精会是一位女王范儿十足的妖精。”

贺岁喜剧片《澳门风云2》定档春节 “赌神”周润发陷入“囧”境

据新华社北京11月27日电 导演王晶27日在京宣布，他执导的贺岁喜剧片《澳门风云2》将于2015年春节档上映。影片延续了前作险象环生的幽默剧情，周润发饰演的“赌神”陷入了张家辉、余文乐、王诗龄、刘嘉玲等造成的“囧”境。

王晶介绍，前作《澳门风云》讲述了赌场魔术师石一坚(周润发饰)和他的朋友、家人一起布局从犯罪集团手中逃脱的故事，石一坚可谓风光无限，不仅智慧超群，出手不凡，还有一种要风得风要雨得雨的风范；但在《澳门风云2》中，石一坚除被迫卷入一起跨国案件外，还陷入了被追逐、威胁、勾引等一系列闹心事件。

“如果说上一部还是‘赌神+老顽童’的行为模式，那么新作中完全变成了‘赌神+百变发’的行为配置。另一方面，张家辉、王诗龄化身‘泰囧’父女档，张家辉的奇思妙计与王诗龄的拆台破梗相得益彰，使这趟惊心动魄的意外旅程多了一些诙谐幽默的味道。”王晶说。



□新华社/法新

NBA:骑士复仇成功大胜奇才

北京时间11月26日，骑士队球员勒布朗·詹姆斯(右)在比赛中与队友击掌庆祝。

当日，在2014-2015赛季NBA常规赛赛中，骑士队主场以113:87大胜奇才队。报了之前负于对手的一箭之仇，同时将胜率重新拉回到50%。

HUAGUANG 华光国瓷

华光国瓷 2014APEC首脑用瓷



2014APEC首脑宴会厅

华光国瓷被官方选用为2014APEC首脑用瓷

华光国瓷作为2014APEC首脑宴会用瓷，是中国当代陶瓷的荣耀，向世界展现了中国陶瓷深厚的文化底蕴及无限的艺术魅力。

华光国瓷·2014APEC首脑用瓷以天然矿物无铅骨质瓷为体，以经典斗彩装饰手法完美展现了“国彩天瓷”的画面内涵。纹饰中有寓意“百年好合”的百合花、“清雅高贵”的玉兰花、“吉祥安康”的西番莲及灿然绽放的大丽花。画面枝藤缠绕极具动感之美，上承传统斗彩的富贵吉祥，下开当代彩饰的华丽典雅，既展示出中华国粹厚重的民族特色，又彰显出当代中国豪迈的时代风尚。

华光国瓷·2014APEC首脑用瓷，折射着中国陶瓷重返世界舞台中央的复兴之路。

中国瓷 复兴梦——华光国瓷·2014APEC首脑用瓷展

展览时间：2014年11月30日

展览地点：山东大厦(马鞍山路2-1号) 1F礼乐厅

专为21位领导人特别定制的首脑用瓷，即将揭开神秘的面纱。

华光国瓷·2014APEC首脑用瓷(珍藏版)现已隆重上市，敬请关注。

淄博华光陶瓷科技文化有限公司 热线：13583391399 网址：www.huaguangceramics.com